
 
 
 

Verbale di riunione del Consiglio Direttivo  
12 Ottobre 2023 

 
Convocazione ore 08,30 Sala Vietri 
Presenti:  
Barbara Paolini-presidente 
Carmela Bagnato-segretario 
Maria Grazia Carbonelli-vicesegretario 
Filippo Valoriani-tesoriere Assente 
Odette Misa Sonia Hassan-consigliere 
Annalisa Maghetti-consigliere 
Maria Pina Mollica-consigliere 
Massimiliano Donato Petrelli-consigliere 
Annarita Sabbatini-consigliere 
 
Paolini saluta e prende in esame i vari punti all’ordine del giorno: 

1) Direttivo di programmazione attività: La Dott.ssa Barbara Paolini ha aperto la riunione 
comunicando la necessità di fissare un incontro con il Direttivo per poter programmare le 
attività del prossimo Anno 2024 con suddivisione dei compiti a ciascun incaricato. Il Direttivo 
è fissato in presenza  a partire dalle ore 16  alle 20.00 del 11/11/2023 e dalle 08.00 alle 17.00 
del 12/11/2023. Da definire il posto (Hotel) dove pernotteranno. Dovremo capire come 
organizzare il viaggio a ciascuno e prenotare albergo/cene etc. 

2) Obesity: Pervenuta la richiesta da parte di Carruba, di adesione al progetto di prevenzione 
Obecity, con campagna di sensibilizzazione sull’obesità in 3 città italiane, nella giornata del 
4 marzo (World Obesity Day). Si decide di partecipare all’iniziativa. Il compito di 
cordinatore per ADI è affidato alla dott.ssa Carbonelli. 

3) Adesione alla World Obesity Federation: Paolini propone di entrare a far parte della di tale 
associazione mondiale, si decide di approfondire le modalità per l’adesione. 

4) Paolini si rivolge alla Dott.ssa Valeria Lagattolla coordinatore dei Presidenti Regionali e le 
chiede di aggiornare i PR sulle attività e sulle procedure, anche in relazione ai nuovi CD 
regionali. In particolar modo, si raccomanda: 

- Ai Presidenti è richiesta maggiore presenza/partecipazione per alcune attività.  
- Per riuscire a snellire l’operato della Segreteria e rendere più autonomi i Presidenti Regionali è 

necessario definire i ruoli ed i compiti della Segreteria da inviare ai Presidenti. 
- L’ADI è una società complessa. Le attività sono molte e determinano un impegno costante della 

segreteria. Pertanto va rivista il loro impegno contrattuale, valutando se aumentare l’impegno 
economico per garantire una persona dedicata alla società o se risparmiare manlevando la 
Segreteria da una buona parte di attività che dovranno seguire i Presidenti ed il Direttivo che 
provvederanno a snellire il tutto. 

- I Presidenti devono impegnarsi maggiormente nel loro ruolo ed essere da esempio per i Soci 
delle varie Regioni, devono essere più rigidi nel rispettare le policies aziendali indirizzando i Soci. 
Dovrebbero prestare più attenzione ai dettagli, al layout, alla grafica dei documenti, verbali etc. 



- I soci non rispondono molto al coinvolgimento, è stata fatta una Survey con Dr. Shaer sugli MCT 
e abbiamo avuto troppe poche risposte come feed back. 

- Si propone di rinnovare il sito ormai obsoleto.  
- L’incontro del 12/11/2023 servirà a programmare con il Direttivo in presenza le attività per i 

prossimi 3 anni. 
 

 
 
La riunione si chiude alle 11.00 
 
 

 
 
 

             
                  


